
 
 

 

Konu : 2023 Yılında 6. Bölgede Hangi Teşviklerden Yararlanılabilir?                                   09.12.2022 
    
 

SİRKÜLER 
(2022/30) 

 
Resmi Gazete Tarih ve Sayı Yasal Dayanak 

19.06.2012 – 28328 2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 
02.01.2018 – 30312 2018/11201 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 
30.12.2019 – 30994 1950 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
26.10.2021 – 31640 7338 sayılı Kanun 

 
A- YATIRIM TEŞVİK SİSTEMİNDEN YARARLANILABİLECEK TEŞVİKLER 

2012 yılında yatırım teşvik sisteminde köklü değişikler yapılarak Türkiye 6 bölgeye ayrılmış olup; 
yararlanılabilecek teşvikler aşağıdaki gibi belirlenmiştir. 

1- Genel Teşvik Uygulaması 

Bu kapsamda Yatırım Teşvik Belgesi alan firmalar, 2023 yılında KDV istisnası ve Gümrük Vergisi 
muafiyetinden yararlanabilmektedirler. 

2- Bölgesel Teşvik Uygulaması 

Bölgesel teşvik kapsamında Yatırım Teşvik Belgesi olan firmalar, 2023 yılında aşağıda belirtilen 
teşviklerden yararlanabilirler. 

a) Gelir / Kurumlar Vergisi İndirimi 

Gelir veya kurumlar vergisi, öngörülen Yatırıma Katkı Tutarına (Organize Sanayi Bölgelerinde % 
55, Dışında % 50) ulaşıncaya kadar (herhangi bir süre ile sınırlı değildir, başka bir deyimle, firmanın 
karlılığına göre 4 sene sürebilir, 20 sene de sürebilir) % 90 oranında indirimli uygulanır. 

b) Sigorta Primi Desteği 

Bu bölgede yapılan yatırımlarda, Sigorta Primi İşveren Hissesi Desteğinin (Organize Sanayi 
Bölgesinde olan yatırımlarda 12 Yıl, dışındaki yatırımlarda 10 Yıl süre ile) yanında diğer bölgelerde 
desteklenmeyen Sigorta Primi İşçi Hissesi Desteğinden de (Organize Sanayi Bölgesi ayrımı 
olmaksızın 10 Süre ile) yararlanılabilmektedir.  

c) Gelir Vergisi Stopaj Desteği 

Teşvik belgesi kapsamı yatırımla sağlanan ilave istihdam için belirlenen gelir vergisi stopajı 
ödenmemektedir. 

d) Faiz veya Kar Payı Desteği 

Teşvik belgesi kapsamında kullanılan en az bir yıl vadeli yatırım kredileri için sağlanan bir finansman 
desteği olup, teşvik belgesinde kayıtlı sabit yatırım tutarının %70’ine kadar kullanılan krediye 
ilişkin ödenecek faizin veya kâr payının, TL Kredilerde 7 Puan, Döviz Kredilerinde ise 2 Puan 
devletçe karşılanmaktadır. 



 
 

 

e) Yatırım Yeri Tahsisi 

Teşvik Belgesi düzenlenmiş yatırımlar için Hazine ve Maliye Bakanlığınca belirlenen usul ve esaslar 
çerçevesinde yatırım yeri tahsis edilmesidir. 

3- İmalat Sanayiine Yönelik (US-97 Kodu:15-37) Yatırım Teşvikleri 

İmalat sanayiine yönelik (US-97 Kodu:15-37) düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamında, 
gerçekleştirilen yatırım harcamaları için diğer yatırımlardaki teşviklerden ayrı olarak aşağıdaki 
teşviklerden, Yatırım Teşvik Belgesinde herhangi bir revize yapılmaksızın, ekstra yararlanabilirler.  

a) Yatırım Katkı Oranı, 15 Puan artırılarak uygulanır.  

Buna göre, Yatırım Katkı Oranı Organize Sanayi Bölgelerinde % 70, Dışındaki yerlerde % 65 
olarak uygulanır. 

b) Vergi İndirimi 

6. bölgede % 90 olan vergi indirimi, bu kapsamdaki yatırımlar için % 100 uygulanmaktadır. 

               c) Yatırım Döneminde Yararlanılabilecek Sınır 

Yararlanılabilecek Vergi İndiriminin % 100’ü, yatırım döneminde kullanılabilmektedir. 

B- CAZİBE MERKEZİ PROGRAMI KAPSAMINDA YARARLANILABİLECEK DESTEKLER (ENERJİ DESTEĞİ) 

2018 yılında görece az gelişmiş bölgelerdeki yatırım ortamını canlandırarak istihdam, üretim ve ihracatın 
artırılması ve bölgeler arası gelişmişlik farklılıklarının azaltılmasına yönelik yatırımların desteklenmesi amacıyla 
Cazibe Merkezleri Programı uygulanmaya başlamıştır. 

Cazibe Merkezleri Programı kapsamında yatırım yapan firmalar, (A) bölümünde belirtilen Yatırım Desteklerinden 
yararlandığı gibi ayrıca % 30 enerji desteğinden yararlanabilirler. 

Yapılan yatırımın işletmeye geçilmesini müteakip gerçekleşen sabit yatırım tutarının % 25'ini aşmamak üzere 
aylık elektrik enerjisi giderlerinin azami %30'u üç yıl süreyle işletme bazında 10 milyon Türk Lirasına kadarlık 
kısmı devletçe desteklenmektedir. 

C- İMALAT SANAYİ İLE TURİZME YÖNELİK YATIRIMLARDA KDV İSTİSNASI 

İmalat sanayi ile turizme yönelik yatırım teşvik belgesi sahibi firmalara belge kapsamındaki inşaat işlerine ilişkin 
mal teslimleri ve hizmet ifaları, 31/12/2025 tarihine kadar katma değer vergisinden istisnadır. Dolayısıyla belirtilen 
tarihe kadar yapılacak yatırımlarda, fabrika binası ve otel inşası için KDV ödenmeyecektir.  

D- YATIRIM TEŞVİK BELGESİ OLMAKSIZIN YARARLANABİLECEK TEŞVİKLER 

Sanayi Sicil Belgesi sahibi firmalar, imalat sanayinde kullanılmak üzere 31.12.2023 tarihine kadar satın alacakları 
makine ve teçhizat için ayrılabilecek amortisman tutarının 2 katı kadar amortisman ayırabileceklerdir. 


